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Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΙΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εσωτερικών, 
                     Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τις αποσπάσεις Εκπαιδευτικών στην Εθνική Βιβλιοθήκη, στις 
Δημόσιες Βιβλιοθήκες και στα Γενικά Αρχεία του Κράτους»

Κυρία και κύριε Υπουργοί,

Σε  σχετική  επιστολή  της  Ένωσης  Ελλήνων  Βιβλιοθηκονόμων  &  Επιστημόνων
Πληροφόρησης  (ΕΕΒΕΠ),  αναφέρεται  ότι  ύστερα  από  την  απόφαση  του  Υπουργείου
Παιδείας Θρησκευμάτων και  Αθλητισμού, για  τις  αποσπάσεις 360 εκπαιδευτικών στην
Εθνική  Βιβλιοθήκη,  τις  Δημόσιες  Βιβλιοθήκες  και  τα  Γενικά  Αρχεία  του  Κράτους,
εκφράζεται ο βαθύς προβληματισμός τους και η έντονη διαμαρτυρία τους για την συνεχή
απαξίωση  των  σπουδών,  της  σπουδαιότητας  και  του  ρόλου  του  επιστήμονα
βιβλιοθηκονόμου  στην  κοινωνία,  δια  της  εργασιακής  του  συμβολής  σε  αυτήν.
Επισημαίνουν  παράλληλα  με  την  επιστολή  τους  τα  μέλη  της  ως  άνω Ένωσης  ότι, η
συγκεκριμένη απόφαση προσπαθεί να εξισώσει την ειδικότητα του εκπαιδευτικού με εκείνη
του βιβλιοθηκονόμου και του επιστήμονα πληροφόρησης, ενώ, επί σειρά δεκαετιών,  αυτή
η πρακτική δεν έχει δικαιωθεί, ούτε οργανωτικά, ούτε  και επιστημονικά. 

Η ως άνω Ένωση έχει  τονίσει ότι η σύζευξη εκπαιδευτικών συγκεκριμένων ειδικοτήτων
(καλλιτέχνες,  παιδαγωγοί,  πληροφορικοί,  ιστορικοί,  οικονομολόγοι  κ.α.)  και
βιβλιοθηκονόμων  μπορεί  να  φέρει  θεαματικά  αποτελέσματα,  λειτουργώντας
συμπληρωματικά στην λειτουργία και στην οργάνωση των βιβλιοθηκών και των αρχείων.
Η  υποκατάσταση  όμως  των  επιστημόνων  βιβλιοθηκονόμων  με  κάθε  είδους  ειδίκευση
εκπαιδευτικών, όχι μόνο απαξιώνει τον επαγγελματισμό του κλάδου, αλλά ακυρώνει και
την αποστολή της ίδιας της βιβλιοθήκης.  Οι  βιβλιοθηκονόμοι  είναι  ειδικοί  στην έρευνα,
στην  συμπερίληψη,  στην  συνεργασία,  στην  επιμέλεια  πόρων,  στην  εξερεύνηση,  στην
καινοτομία  και  στην  δέσμευση  μιας  ορθής  εκτέλεσης  των  καθηκόντων  που  τους
αναλογούν. Βοηθούν τους αναγνώστες να σκεφτούν, να δημιουργήσουν, να μοιραστούν
και να αναπτυχθούν. Αυτοί είναι οι  λόγοι για τους οποίου οι  βιβλιοθήκες και τα αρχεία
ανεξαρτήτως  είδους  πρέπει,  πρωτίστως,  να  στελεχώνονται  με  εξειδικευμένους
επαγγελματίες βιβλιοθηκονόμους και αρχειονόμους.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
    

Ερωτώνται οι    κ. κ.   Υπουργοί :  

1. Θα λάβετε  τα  απαραίτητα  μέτρα,  ώστε  να εμπεδωθεί  η  αναγκαιότητα  οι  δημόσιες
βιβλιοθήκες  να  στελεχώνονται,  κατά  βάση  και  κατά  προτεραιότητα,  από  επαρκές
αριθμητικά επιστημονικό προσωπικό βιβλιοθηκονόμων;

2. Θα καλύψετε τις κενές  θέσεις  εργασίας στις  δημόσιες βιβλιοθήκες και  στα  Αρχεία
του  Κράτους με  πτυχιούχους βιβλιοθηκονόμους και επιστήμονες πληροφόρησης, οι
οποίοι έχουν εκπαιδευτεί και κατέχουν τις αναγκαίες δεξιότητες, έτσι ώστε να είναι σε
θέση να προσφέρουν με σιγουριά νέες και καινοτόμες υπηρεσίες για την κάλυψη των
μεταβαλλόμενων  αναγκών  και  προτεραιοτήτων  των  βιβλιοθηκών  και  Υπηρεσιών
Αρχείου, όπου θα υπηρετούν;

3. Θα  λάβετε  υπόψη  σας  το  ότι,  υπάρχει  πλήθος  ανέργων  βιβλιοθηκονόμων  και
αρχειονόμων,  ώστε  να  μεριμνήσετε  καταλλήλως  για  να  δρομολογηθεί  αντίστοιχη
απόφαση προκηρύξεων από το ΥΠΑΙΘΑ προς στελέχωση των δημόσιων βιβλιοθηκών
και  των  δημόσιων  Υπηρεσιών  Αρχείων  από  εξειδικευμένους  βιβλιοθηκονόμους/
/επιστήμονες πληροφόρησης και αρχειονόμους;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΙΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ




